PROCESSO SELETIVO MACRO – PSM2005

PROVA DE CONHECIMENTOS GERAIS I

LÍNGUA PORTUGUESA

01) Assinale o item em que a colocação do pronome átono, comum em escritores clássicos, é hoje considerada obsoleta:

a) Já não me lembravam suas sábias lições.
b) Há gestos que se não imitam.
c) Por este meio, ter-se-iam realizado teus propósitos.

d) Cada vez mais ele se ia distanciando de nosso grupo.

e) Temo-nos conduzido com prudência e altivez.

02) Assinale o item em que a forma verbal NÃO apresenta vogal temática:

a) confirmávamos
b) passeio 
c) louvou

d) puseste
e) fizésseis

03) Assinale o item constante de forma verbal inexistente:

a) Praza aos céus que nada te aconteça.
b) Isto sói acontecer com os que muito dormem.

c) Precavenha-se contra os lances adversos.
d) Esta empresa intermedeia a compra e venda de veículos novos e usados.

e) Estréia amanhã nova peça no teatrinho da comunidade.

04) Assinale o item em que o verbo está na voz reflexiva recíproca:

a) O sacerdote se impõe uma disciplina muito rígida.
b) O traficante não se matou. Mataram-no.

c) Os rapazes cumprimentaram-se friamente.
d) Os monges budistas se imolam publicamente.

e) Eles se atribuem virtudes que não possuem.

05) Assinale o item constante de frase em que há adjetivo empregado como substantivo e vice-versa:

a) O professor gostava imenso de música erudita.
b) Como se esperava, a graciosa menina de olhos verdes e blusa azul distinguiu-se nos jogos infanto-juvenis.

c) O corajoso soldado entrou firme na arena, como se já houvesse vencido a luta.

d) Durante a sessão lítero-musical, ela cantou docemente belas canções.

e) Domingo, na praça, um velho de terno branco exibia orgulhoso sua gravata mostarda.
06) Assinale o item em que o adjetivo composto está erroneamente flexionado:

a) poemas herói-cômicos
b) costumes semi-selvagens

c) olhos verde-claros

d) senhoras grã-finas

e) crianças surdo-mudas
07) Assinale o item em que os diminutivos em –zinho e –zito estão pluralizados em desacordo com a norma tida por culta:

a) pardaizinhos, pezitos, paizinhos
b) trenzinhos, botõezinhos, animaizinhos

c) homenzitos, tuneizinhos, anzoizinhos

d) mulherzinhas, florzitas, colherzinhas
e) mãozitas, nuvenzinhas, funizinhos

08) Assinale o item em que todas as palavras se completam com o (e não u):

a) us__fruto, brux__leante, reb__liço
b) s__a (= transpira), táb__a, jab__ticaba

c) c__tia (= animal), l__cubração, c__rtume

d) búss__la, ób__lo, g​__ela
e) reg​__rgitar, man__elino, m__amba

09) Assinale o item constante de palavra em que ocorre encontro consonantal, mas em sílabas contíguas:

a) sublinhar
b) mnemônica
c) psicose

d) gnomo
e) czar
010) Assinale o item constante de palavras que deverão ser graficamente acentuadas por serem proparoxítonas:

a) improbo, bramane, alacre

b) austero, batavo, aziago

c) decano, erudito, avaro

d) efebo, poliglota, ibero

e) pegadas, impudico, misantropo

011) Assinale o item em que há ERRO de concordância:

a) Apliquem-se ao caso as nossas instruções, no que não colidir com a legislação em vigor.
b) Ao longo desta movimentada via, acontecem em média dois acidentes a cada cinco horas.

c) Parece apropriado homenageá-lo com um selo comemorativo, capaz de exprimir todo o afeto e toda a admiração que sempre lhe dedicaram o povo brasileiro.
d) Quantos minutos faltariam para se abrirem os portões do colégio onde se realizariam as provas?

e) No pavoroso incêndio, foram destruídos cerca de 40% da reserva.

012) Assinale o item constante de afirmação incorreta a respeito do período abaixo:

O homem que cala e ouve não dissipa o que sabe e aprende o que ignora. (Marquês de Maricá)

a) É composto por coordenação e subordinação.
b) Encerra somente uma oração principal.
c) Consta de seis orações, das quais quatro são adjetivas restritivas.

d) O sujeito da oração do verbo ouvir é o pronome que.

e) O pronome demonstrativo o funciona como objeto direto.

013) Assinale o item constante de lista em que nem todas as palavras são cognatas:

a) corpete, incorporação, corpúsculo, incorpóreo, corporal
b) inócuo, inocência, nocivo, nocente, nocividade

c) ferrão, ferragem, ferrolho, ferroso, ferruginoso

d) esbrasear, braseiro, abrasador, brasílico, brasão
e) chaminé, chamuscar, chamejante, chama, chamuscado

014) Assinale a opção constante de frase em que o verbo haver é pessoal:

a) Teria havido outra apresentação se o elenco não se tivesse desfeito.
b) Havia sinceridade em suas palavras.

c) Sem que houvesse motivo, aborreceu-se com os amigos e foi-se embora.

d) Não se desespere: deve haver nova convocação.

e) Bem haja o pão que ganhas com teu suor.
015) Assinale a opção em que a linguagem, por se destinar a transmitir a informação direta e objetivamente, tem a função referencial:

a) Museu do Homem do Norte

Aberto de 2ª. a 6ª., das 8 às 16 h
b) Licença, doutor!

Entre, José, você é de casa.

c) Dona Margarida, como vai sua vida?

d) Sou bem nascido. Menino

fui como os demais, feliz.

Depois veio o mau Destino

E fez de mim o que quis.



(Manuel Bandeira)

e) Muito bem, minha gente. Vamos todos para casa, vamos circular

que a passeata está suspensa. Estão me ouvindo? Acabou a passeata.



(Chico Buarque de Hollanda)

016) Assinale o item constante de oração substantiva desenvolvida não introduzida por conjunção:

a) Sou favorável a que o prendam, mas não o torturem.
b) Sabe-se que a luz é mais veloz do que o som.

c) Não podia dizer se voltaria ainda neste ano.

d) No outro dia, não sabia como voltara para casa.
e) Minha esperança era que te desiludisses de tão temerária viagem.

017) Assinale o item em que o verbo obedecer NÃO está construído com objeto indireto:

a) Mesmo que se tratasse de ordens manifestamente ilegais, ficava apoplético quando seus subordinados não lhe obedeciam.
b) São princípios a que costumeira e rigorosamente obedecemos.

c) Não sei se nos outros, mas em nosso planeta todos os corpos obedecem à lei da gravidade.

d) Nesta cidade, obedece-se caninamente aos comandos dos semáforos.

e) Era exageradamente rebelde: não respeitava os pais nem os obedecia.
018) Assinale o item constante de frase em que se observa ERRO no emprego da vírgula:

a) Dotou-a generosamente a natureza, de dois atributos nobres: sinceridade e coragem.

b) Os sonhos, leva-os para sempre o vento mau do destino.

c) Drummond, que morreu octogenário, aconselhou-nos a reparar que o outono é mais estação da alma que da natureza.

d) Gato escaldado, conforme se sabe, de água fria tem medo.

e) Apesar de tudo, Joaquim, quando quiser conversar sobre música e poesia lírica, procure-me.

019) Assinale a opção em que o pronome relativo pode ser sintaticamente analisado como na seguinte frase: “O que sei é uma gota; o que ignoro, um oceano” (Newton).

a) O pior cego é o que não quer ver.
b) O que podes ser depende de ti.

c) Reconheço que o certo era o que sempre me recomendavas.
d) Bendito o que semeia o bem.

e) Após longo estio, choveu muito, o que deixou felizes as plantas.

020) Assinale o item em que se observa a prática do discurso indireto livre:

a) No outro dia Macunaíma estava outra vez com vontade de brincar com a companheira de Jiguê. Falou pros manos que ia numa caçada longe porém não foi não. Comprou duas garrafas de licor de butiá catarinense uma dúzia de sanduíches dois abacaxis de Pernambuco e se amoitou no quartinho.



(Mário de Andrade, Macunaíma)
b) Irritou-se. Por que seria que aquele safado batia os dentes como um caititu? Não via que ele era incapaz de vingar-se? Não via? Fechou a cara. A idéia do perigo ia-se sumindo. Que perigo? Contra aquilo nem precisava facão, bastavam as unhas. Sim senhor. Aquilo ganhava dinheiro para maltratar as criaturas inofensivas. Estava certo? 



(Graciliano Ramos, Vidas secas)
c) Pobre lua-nova tão pequena,

Pelo infinito do céu perdida,

Tão magoada, tão cheia de pena,

Da cor de uma menina sem vida...

(Alphonsus de Guimaraens, “Lua-Nova”)

d) Diadorim e eu, nós dois. A gente dava passeios. Com assim, a gente se diferenciava dos outros – porque jagunço não é muito de conversa continuada nem de amizades estreitas; a bem eles se misturam e desmisturam, de acaso, mas cada um é feito um por si. De nós dois juntos, ninguém nada não falava.


(Guimarães Rosa, Grande sertão: veredas)

e) Teresinha, de olhos apertados, sufocada pela fumaça, soprava os tições. Luzia subjugava os cabelos em grande cocó, no alto da cabeça.

Às vezes – disse Luzia – tenho vontade de cortar os meus bem rente. Para que pobre quer cabeleira?...

Que horror! – exclamou Teresinha – Ficar sura?!... Nem falar nisso é bom.

Não faz mal. Cabelo é bem de raiz: quanto mais se corta mais cresce. Assim foi com os meus.



(Domingos Olímpio, Luzia-Homem)
LITERATURA

021) Leia as alternativas abaixo, que se referem ao romance Dom Casmurro, de Machado de Assis.

I) Prima Justina é uma personagem caracterizada como secarrona, malévola sem ser maléfica, enquanto tio Cosme, um agregado à casa de Bentinho, se apresenta servil, formal e fanático pelos superlativos.

II) A obsessão pelo passado é uma característica do romance: Bentinho repete o apego da mãe pelas coisas velhas e o filho de Capitu, apesar de parecido com Escobar, tem por paixão a arqueologia.

III) A morte de Escobar, vítima de uma queda, perturba intensamente Capitu, o que desperta em Bentinho suspeitas de traição, que, aliás, se reforçam quando seu filho Ezequiel vai adquirindo os traços fisionômicos do amigo de seminário.

IV) Dom Casmurro não é outro senão o Bentinho de Mata-Cavalos, que uma promessa da mãe destinara ao seminário, mas que o amor pela vizinha Capitu, a morena dos olhos de ressaca, desviará da batina. 

Estão corretas ou são admissíveis:

a) I, II e III
b) Somente II e IV
c) I, II e IV
d) II, III e IV

e) I, III e IV

022) A relação entre autor e obra NÃO está correta em uma das alternativas abaixo. Assinale-a:

a) TOMÁS ANTÔNIO GONZAGA – A imagem literária mais popular que construiu – a do amor entre a pastora Marília e o pastor Dirceu – o colocam como pré-romântico. Essa imagem apresenta o protótipo do que o Romantismo desenvolveria como poesia sentimental: o mito do amante infeliz e desgraçado.
b) BERNARDO GUIMARÃES – Seus romances baseiam-se no confronto simplista entre heróis e vilões e apresentam a chamada “cor local”, ou seja, os costumes regionais, como a cavalhada e o mutirão. Os enredos localizam-se em área bem delimitada: o oeste mineiro e o sul de Goiás.

c) FAGUNDES VARELA – Foi um poeta participante, tomado de indignação patriótica e apaixonado pelo abolicionismo e pela justiça social. Considera-se, porém, como sua obra-prima, o poema “Cântico do Calvário”, escrito em memória do filho morto.

d) RAIMUNDO CORREIA – Foi o mais ortodoxo dos parnasianos. Tendo começado como romântico, mudou radicalmente e cultivou com esmero a dicção parnasiana, em que o extremo rigor formal se combina com as angústias criadas entre uma sensualidade reprimida e o amor desencadeado.
e) MANUEL ANTÔNIO DE ALMEIDA – A pintura de cenas cariocas se subordina à agitação das narrativas de aventuras. Em lugar de quadros e reflexões, ficamos com as astúcias e necessidades de um marginal anti-heróico, ferozmente perseguido pelo terrível Major Vidigal.
023) A respeito do personagem Adamor, o Perna-de-Sapo, do romance Dois Irmãos, de Milton Hatoum, fazem-se as seguintes afirmativas:

I) Em 1943 descobriu os restos de um avião Catalina que desaparecera nas florestas do Purus e salvou da morte o aviador Binford.

II) Descobriu, a pedido de Zana, o paradeiro de Omar, que fugira de casa com uma mulher chamada Pau-Mulato e se escondera num barquinho atrás do Mercado Adolpho Lisboa.

III) Antes de se tornar coveiro, era um peixeiro que vendia de porta em porta e sofria com as implicâncias da índia Domingas.

IV) Ao sair de Lábrea com uma das pernas paralisada, veio para Manaus, onde passou a morar em condições humilhantes numa palafita.

Estão corretas:

a) Apenas II e IV
b) I, II e IV

c) Apenas I e III
d) II, III e IV

e) Todas as afirmativas
024) Ainda sobre o romance Dois Irmãos, é correto afirmar, a propósito do enredo:

a) Para ajudar Halim a conquistar Zana, Abbas escreveu um gazal com quinze dísticos, que o pretendente fingiu esquecer na mesa do restaurante Biblos, de propriedade do viúvo Galib, pai da moça.

b) Tal como em Esaú de Jacó, de Machado de Assis, observamos o tema dos gêmeos, que foi, porém, tratado de forma diferente, de vez que os dois irmãos não são inimigos.

c) Domingas, a mãe de Nael, após ter ficado órfã, veio do Alto Rio Negro trazida por Halim, que nessa época trabalhava como regatão.

d) A antiga casa de Halim e Zana foi vendida para uma multinacional, após a instalação da Zona Franca, e Nael e Rânia, sua tia, se mudaram para um conjunto habitacional moderno.

e) Uma das pretendentes a casar com Yaqub se chamava Dália, a Mulher Prateada, que, no entanto, não foi capaz de enfrentar o ciúme possessivo que Zana sentia em relação ao filho.

025) Leia o texto abaixo, referente a uma “receita” para se fazer um poema:

Pegue um jornal.

Pegue a tesoura.

Escolha no jornal um artigo do tamanho que você deseja dar a seu poema.

Recorte o artigo.

Recorte em seguida com atenção algumas palavras que formam esse artigo e meta-as num saco.

Agite suavemente.

Tire em seguida cada pedaço um após o outro.

Copie conscienciosamente na ordem em que elas são tiradas do saco.

O poema se parecerá com você.

E ei-lo um escritor infinitamente original e de uma sensibilidade graciosa, ainda que incompreendido do público.

Essa “teoria poética”, que tende para o mais completo anarquismo, é uma plataforma do:

a) Futurismo
b) Expressionismo

c) Dadaísmo
d) Surrealismo

e) Cubismo

LÍNGUA ESTRNGEIRA - INGLÊS

026) Read the text below and choose the correct alternative:

In the mood for a smoke
Teen life can be a drag
Cigarretes may damage more than just kids' lungs. According to reserchers, teen smokers are much more likely to become depressed thant their nonsmoking peers. The findings contradict the widely held belief that teens often start smoking to cope with mood disorders. 

In a study published this month in the journal Pediatrics, researchers examined teen behavior over a year. "Smoking within 30 days of the [start of the] study did predict being depressed  a year later, " says Elizabeth Goodman of Children's  Hospital Medical Center in Cincinnati. Teens who smoked were almost four as likely to be depressed a year late as their nonsmoking peers.

Though links between depression and smoking remain unclear, the study's authors say nicotineand outher tabacco by products may change brain chemistry, perhaps interfering with the uptake of the chemical messenger serotonin. That explanation is supported by evidence that antidepressant drugs can be helpful in helping adults quit smoking.

The study suggests that teen smoking is an urgent mental health issue, the authors say "Smoking isn't bad for kids because it gets them sick 50 years later, " says coauthor John Capitman of Brandeis University. "It has negative consequences in the short run."

U.S.News, October 16, 2000.

a) "Nonsmoking within 30 days of the [start of the] study did predict being depressed  a year later, " Elizabeth Goodman.
b) "Smoking within 30 days of the [start of the] study did predict being depressed  a year later, " Children's  Hospital Medical Center in Cincinnati 

c) "Smoking within 30 days of the [start of the] study did predict being depressed  a year later, " Elizabeth Goodman.
d) "Smoking within 300 days of the [start of the] study did predict being depressed  a year later, " Elizabeth Goodman.

e) "Smoking within 30 days of the [start of the] study did predict being depressed  ten years later, " Elizabeth Goodman.

027) Complete the sentences. Use the past tense of the verbs given.
I _____(be) born in Colombia and __________ (grow up) there. I __________(come here in 1999. I  ___________(not be) very happy  at first. Things __________ (be) difficult for me. I _______(not speak) English.
a) was, grew up, came, wasn't, were, didn't spok.

b) was, didn't spok, grew up, came, wasn't, were.

c) was, grew up, wasn't, were, came, didn't spok.

d) was, came, grew up, wasn't, were, didn't spok.

e) was, grew up, wasn't, were, didn't spok, came.

028) Write the opposites. Use the words from the list:
dark, expensive, inconvenient, noisy, old, safe, small, spacious.

(a) Convenient /_____   (b) quiet / ________

(c) dangerous /______  (d) huge / ________
(e) cramped /   ______  (f ) modern /_______

(g) reasonable / ______ (h) light  /_________
a) (a) inconvenient, (b) old, (c) safe, (d) small, (e) spacious, (f) noisy, (g) expensive, (h) dark.
b) (a) spacious, (b) noisy, (c) safe, (d) small, (e) inconvenient (f) old, (g) expensive, (h) dark.

c) (a) inconvenient, (b) dark., (c) safe, (d) small, (e) spacious, (f) old, (g) expensive, (h) noisy.

d) (a) small, (b) noisy, (c) safe, (d) inconvenient, (e) spacious, (f) old, (g) expensive, (h) dark.

e) (a) inconvenient, (b) noisy, (c) safe, (d) small, (e) spacious, (f) old, (g) expensive, (h) dark.
029) Choose the alternative that complets, correctly, the words below: for, in, into, for, with, at.
1. you can wait ..... me inthe hall.

2. My boss is paying .............. the meal.

3. I'm not interested ....... old buildings.

4. He crashed ....... the car in front.

5. I don't agree ......... him at all.

6. My sister is very good ....... English.

a) for, for, in, into, at, with.
b) for, for, in, into, with, at.
c) into, for, in, for, with, at.

d) for, for, at, into, with, in. 

e) at, for, in, into, with, for.
030) Choose the right alternative:

1. You can _________walk or go by bus.

2. I speak __________Polish nor Russian.

3. I can pay _________ in cash or wth a check.

4. Mary drank _______beer nor wine.

a) neither, either, either, neither.
b) either, neither, either, neither.

c) either, neither, neither, either.

d) either, neither, either, neither.
e) neither, neither, either, either.

LÍNGUA ESTRNGEIRA - ESPANHOL
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1.250.000 euros es la cantidad por la que Isabel Pantoja ha asegurado su voz y su cuerpo. La tonadillera deberá hacer frente anualmente a unas primas que ascienden a 6.000 euros. Pero éste no es el único caso de personaje famoso que suscribe pólizas millonarias. Son muchos los “populares” de nuestro país que tienen contratado un seguro de accidentes poco convencional; esto es, aquél que presta especial atención a determinados elementos de su anatomía. La voz de Montserrat Caballé, las piernas de los jugadores del Real Madrid o la garganta del locutor radiofónico Iñaki Gabilondo son tan solo algunos ejemplos.

Pero estos seguros no son patrimonio de los famosos. Usted mismo puede suscribir un seguro de este tipo. Puede proteger su cuerpo no solo en su conjunto, sino también en cada una de sus partes. El valor lo establecería usted, aunque en este punto las compañías imponen sus límites.

El lenguaje utilizado por las aseguradoras es desconocido para mucha gente, por lo que conviene conocer las claves y términos de los contratos de seguros de accidentes. Y es que, para asegurar un elemento de nuestro cuerpo, hay que suscribir un seguro especial de accidentes que contemple una indemnización específica por la pérdida o inutilidad de ese miembro. 

En los casos en los que el objeto del seguro es un determinado elemento del cuerpo, cobra especial importancia el concepto de accidente, es decir, las causas admitidas por la compañía como válidas para la pérdida de ese miembro y que, por consiguiente, puedan dar lugar al abono de la indemnización.
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Por término general, se considera accidente toda lesión que deriva de causa violenta, súbita, externa y ajena a la intencionalidad del asegurado y que produzca la invalidez temporal o permanente. También se consideran lesión los daños por inhalación de gases o vapores, por ingestión de materias líquidas o sólidas no alimenticias y los producidos por intervenciones quirúrgicas previstas. Sin embargo, la compañía no indemnizará cuando las lesiones provengan de una enfermedad. Además, se excluyen aquellos accidentes debidos a catástrofes, los resultados de la participación del asegurado en riñas o actos delictivos; los provocados por tentativa de suicidio o consumo de drogas; los producidos por practicar deportes peligrosos y los derivados de la participación en manifestaciones y huelgas. 

El propio interesado es el que debe decidir cuánto vale esa parte de su cuerpo, aunque existen algunas limitaciones. Por ejemplo, mientras que la pérdida de ambas manos o la ceguera se indemniza con el 100%, por sordera solo se puede llegar a conseguir el 70% del capital asegurado.

Manuela Torrijos – España

026) El texto desarrolla el(los)  siguiente(s) tema(s):

1. El seguro por accidente de trabajo.

2. El seguro por accidente poco convencional.

3. El seguro de una parte del cuerpo.

4. El seguro y los accidentes.

Es correcta la alternativa:

a) 1
b) 1-4
c) 2-3
d) 2
e) 3-4
027) Si una persona que aseguró un determinado elemento de su cuerpo tiene un accidente en una protesta callejera y sufre lesiones:

a) No recibirá ninguna indemnización.

b) La compañía de seguro abonará el 70% del valor asegurado.

c) Será indemnizada después de un minucioso análisis.

d) Si le produce invalidez permanente recibirá el total asegurado.

e) Recibirá la indemnización establecida en el seguro.

028) Marca la(s) afirmación(es) que no aparece(n) en el texto:

1. No sólo los famosos pueden suscribir los seguros de parte del cuerpo.

2. El lenguaje utilizado en las pólizas es vago.

3. Son las compañías aseguradoras las que imponen el límite de la indemnización.

4. Existen partes del cuerpo más valoradas que otras.

La alternativa correcta es:

a) 3
b) 1-2
c) 4-3
d) 1-4
e) 2
029) Las palabras “riñas” (línea 53) y “huelgas” (línea 57) pueden ser sustituidas en el texto, sin que se altere su significado, respectivamente, por:

a) contiendas – protestas
b) peleas - paros
c) alborotos – paseatas

d) desórdenes – escándalos

e) reyerta – polémicas

030) La palabra “usted” (líneas 17 e 21) es un:

a) Pronombre neutro de cortesía
b) Pronombre neutro masculino singular

c) Pronombre personal de familiaridad

d) Pronombre personal de cortesía
e) Pronombre complemento singular 

FRANCÊS

Texto:

Louise Michel

Machado de Assis

Depuis que j’ai lu la nouvelle de la venue de Louise Michel à Rio de Janeiro, je me suis mis à penser à la répercussion de cet événement. La première chose que Louise Michel verra, après notre belle baie, c’est le quai Pharoux, bourré de gens curieux, muets, étonnés. La foule fera la haie sur son passage, avec difficulté, car tout le monde voudra la voir de près, voir la couleur de ses yeux, sa façon de marcher, sa valise.

Elle ira à l’hôtel des Etrangers, où elle aura un appartement agréable et vaste. Les autres clients, au lieu de fuir sa compagnie, voudront vivre avec elle, respirer le même air qu’elle, l’écouter parler de politique, lui demander des nouvelles de la Commune et d’autres institutions.

Dix minutes après s’être installée, elle recevra une carte de visite de quelqu’un qui désire lui parler : c’est notre Luís de Castro qui va faire son reportage.
(Versão para o francês : Albert Audubert. Do português para o francês) 

026) Assinale a resposta que corresponde a tradução correta da frase:

« Depuis que j’ai lu la nouvelle de la venue de Louise Michel à Rio de Janeiro, je me suis mis à penser à la répercussion de cet événement ».
a) Depois que li a novela da vinda de Luísa Michel ao Rio de Janeiro pensei sobre o acontecimento.
b) Desde que li a novela sobre a vinda de Luísa Michel ao Rio de Janeiro tenho pensado na repercussão do acontecimento.

c) Desde que li a notícia da vinda de Luísa Michel ao Rio de Jaeiro tenho estado a pensar no efeito do acontecimento.
d) Depois que li a notícia da vinda de Luísa Michel ao Rio de Janeiro tenho pensado na repercussão do acontecimento.

e) Depois que li a notícia da vinda de Luísa Michel ao Rio de Janeiro tenho estado a pensar no efeito do acontecimento.

027) Assinale a alternativa que completa corretamente: « Chère Sarah. ...........aussi, je..........  ..............influencée par........soeur »
a) Moi – suis – assez – ma.

b) Moi – est – assez – ma.

c) Moi – es – assez – ma.

d) Je – suis – ma – assez.

e) Je – est – ma – assez.

028) Assinale a alternativa que completa a frase abaixo: 
« Louise.....née.......Paris. Elle.........18 ans ».
a) A – à – a.
b) Est – en – as.

c) Es – en – a.

d) Suis – à – as.

e) Est – à – a.
029) De acordo com a frase : « Dix minutes après s’être installée, elle recevra une carte de visite de quelqu’un qui désire lui parler... ». A correta tradução é :
a) Dez minutos depois de alojada, receberia ela um cartão de pessoa que lhe deseja falar.
b) Dez minutes depois de alojada, ela receberá um cartão de visita de uma pessoa que lhe deseja falar.
c) Dez minutos depois de hospedada, receberá ela um cartão de visita de alguém que lhe deseja falar.

d) Dez minutos depois de alojada, ela recebe um cartão de visita de uma pessoa que lhe deseja falar.

e) Dez minutos hospedada, ela recebe um cartão de visita de alguém que lhe deseja falar.

030) Nas proposições abaixo, assinale (V) se verdadeira e (F) se falsa.e marque a alternativa que representa a sequencia correta.
· Elle ira à l’hôtel des Etrangers, où elle n’aura pas de chambre.(   )
· Les autres clients, au lieu de fuir sa compagnie voudront vivre avec elle.(   )
· C’est notre Luís de Castro qui va faire son reportage.(   )
a) V – F – F.
b) F – V – F.

c) F – F – V.

d) F – V – V.
e) V – V – V.

HISTÓRIA

031) Assinale a alternativa que contém a assertiva correta:

a) Uma das razões, que explicam as perseguições sofridas pelos cristãos no Império Romano, é a publicação do Edito de Milão, que impediu a legalização do Cristianismo e alimentou a repressão religiosa.
b) Há várias similaridades entre o Egito Antigo e a Mesopotâmia, entre elas, o dirigismo estatal e as constantes invasões de tribos nômades, resultando em sucessivas hegemonias estrangeiras em seus respectivos territórios. 

c) No século XII a.C., os jônios dominaram a península balcânica e o mundo grego experimentou a democracia, que estabelecia na Eclésia as leis draconianas, isto é, igualdade política entre toda a população ateniense. 

d) O Êxodo hebreu foi a dispersão dos judeus pelo mundo, causada pela cobrança romana de pesados impostos e pela conseqüente divisão do estado em Reino de Israel e Reino de Judá.

e) Na cadeia evolutiva, a fabricação de instrumentos é um aspecto diferenciador do homem em relação aos outros animais, fazendo-o superar sua fragilidade física, de onde se pode inferir que a humanidade começa onde começa a técnica.
032) Embora hoje tenhamos uma visão mais nítida do “mosaico indígena” que habitava o Brasil na ocasião da chegada dos portugueses, a divisão em tupi e tapuia prevaleceu durante muito tempo. É correto afirmar que esta divisão serviu para distinguir os grupos indígenas:

a) Do litoral e do interior.

b) Nômades e sedentários.

c) Guerreiros e pacíficos

d) De dentro e de fora do território brasileiro

e) Livres e aldeados.

033) O antropólogo Darcy Ribeiro desenvolveu um “conceito operativo de índio” que está incorporado à legislação brasileira e é utilizado por quem trata da questão indígena. De acordo com esta conceituação podemos afirmar que índio é:

a) Aquele, cujo tipo físico revela características raciais dos chineses, japoneses e outros povos orientais, exceto dos mongolóides.
b) Somente o elemento pertencente a grupos arredios que se localizam em regiões inexploradas pelos elementos não-índios. 

c) Todo descendente dos povos de cultura de floresta tropical que, embora em contato intermitente, ainda não sofreram processo de aculturação.

d) Todo indivíduo que se considera índio e é reconhecido como tal, independente da perda ou descaracterização de seus traços raciais e culturais.
e) O descendente dos troncos lingüísticos tupi, macrojê ou aruak que sobrevive até os dias atuais, situado em qualquer lugar do território nacional. 
034) O fator básico determinante da posição social do indivíduo na sociedade feudal era:

a) O contrato feudo-vassálico.
b) A submissão à Igreja Católica.

c) A propriedade ou posse da terra.
d) A origem romana ou bárbara.

e) Os Estatutos de Oxfod.

035) No dia 14 de janeiro de 1892, uma comissão formada por Lima Bacuri, Almino Afonso e Leonardo Malcher, dirigiu-se à sede do governo amazonense e “foi expulsa, maltratada, espancada, jogada pelas escadarias de palácio abaixo. Houve tiros e mortos. (...) o pânico era grande.”  (REIS:1989, p.253) 

Assinale a alternativa que expressa corretamente o episódio descrito acima:

a) Simboliza o rompimento de Guilherme Moreira com o Partido Social Democrático.
b) Apresenta uma tentativa de deposição do poder executivo em favor de  Eduardo Ribeiro.
c) Mostra a insatisfação do Partido Nacional com a política de contenção de despesas realizada por Jonathas Pedrosa.

d) Retrata a solidariedade à dissolução do Congresso Nacional decretada por Marechal Deodoro e Floriano Peixoto. 

e) Exemplifica a violenta gestão de Ferreira Pena, quando contraiu vultosos empréstimos sem consultar a Assembléia.

036) Marque a alternativa que melhor expressa a figura abaixo:


(AQUINO, R. L. de. Fazendo a História. RJ:Ao Livro Técnico, 1990, p.144)

a) A gravidade dos movimentos sociais que redundaram na emancipação política do Brasil.
b) Os problemas enfrentados no período Regencial e a emergência do Segundo Reinado.
c) A proximidade do Primeiro Reinado, devido às revoltas regenciais.

d) Os esforços dos partidos políticos para compor o Ministério da Conciliação.

e) A crise financeira advinda dos gastos com as repressões às revoltas anunciando a República.

037) O sistema de aviamento garantia:

a) A espoliação do seringalista no regime de escravidão de barracão.
b) A independência econômica do extrator e do produtor do látex.

c) A estabilidade da produção gomífera através do endividamento.
d) O fornecimento direto de mercadoria do seringueiro à casa exportadora. 

e) A valorização da terra e a monetização na região amazônica.

038)  “A Revolução Francesa não foi feita ou liderada por um partido ou movimento organizado (...) nem por homens que estivessem tentando levar a cabo um programa estruturado. (...) Não obstante, um surpreendente consenso de idéias gerais entre um grupo social bastante coerente deu ao movimento revolucionário uma unidade efetiva.” (HOBSBAWM, Eric. A Era das Revoluções. Rio de Janeiro: Paz e Terra, 1977, pp. 76 e 77)
O grupo social a que se refere o autor foi:

a) O Clero.
b) A nobreza.

c) A burguesia.
d) Os camponeses.

e) A cavalaria.

039) Com relação à classe operária na América Latina, é possível afirmar que:

a) O movimento operário argentino nunca foi autônomo porque nasceu atrelado ao peronismo e, após a morte de Perón, a classe operária praticamente desapareceu.
b) Em suas origens, na década de 50, ocorreu a absorção do elemento camponês e a rejeição do elemento europeu imigrante, causador de distúrbios anarquistas. 

c) A crise de 29 desencadeou a falência dos parques industriais latinos, acarretando desemprego em massa, êxodo urbano e desorganização do movimento sindical proletário. 

d) Nos anos 30, os trabalhadores que transferiram ao Estado a relação de dependência, antes mantida com os latifundiários, transformaram-se na base de apoio do populismo.
e) Os escravos recém libertos no Brasil formaram a maioria da mão-de-obra operária inicial, pois as indústrias não exigiam qualificação.

040) “Erram os pregadores de indulgências quando dizem que pelas indulgências do papa o homem fica livre de todo o pecado e que está salvo (...) ” (95 Teses)

O trecho do documento acima nos remete mais diretamente:

a) Ao Edito de Nantes.
b) Aos Atos da Navegação.

c) À Contra-Reforma.

d) À Reforma Protestante.
e) À Petição de Direitos.

041) Com relação à Segunda Guerra Mundial, assinale a opção que contém um fator contribuinte para a mudança de rumo deste conflito em favor dos aliados, a partir de 1941:

a) As decisões tomadas na Conferência de Potsdam.
b) O assassinato do príncipe austríaco em Sarajevo.

c) O Pacto Germano-Soviético. 

d) O lançamento da bomba atômica sobre Hiroshima.

e) O ataque japonês à base norte-americana de Pearl Harbor.
042) Na passagem dos 50 anos decorridos após a morte de Getúlio Vargas, em 24/08/2004, o jornal Folha de São Paulo, divulgou, dentre outros, o artigo de Carlos Heitor Cony, reproduzido parcialmente abaixo: 
“Rádio e TV ligados, não senti a noite passar. A crise política fervia, dizia-se que o presidente iria renunciar (...) Entrou a voz de um locutor profissional pedindo atenção, muita atenção: ‘O senhor Getúlio Vargas acaba de suicidar-se em seu quarto no Palácio do Catete’ (...) Eu morava num quarto andar, mas foi como se sentisse o chão estremecer (...)”  
As alternativas abaixo assinalam motivos para a crise política referida por Cony, exceto:
a) Atentado da rua Tonelero.
b) Tensão social provocada pelo aumento do custo de vida. 

c) Repercussão do Memorial dos Coronéis. 

d) Reação empresarial ao aumento de 100% do salário mínimo. 

e) A aliança Vargas - UDN (União Democrática Nacional).
043) “Uma das causas do conflito foi a perda de autonomia dos senhores de engenho de Olinda (...) outra (...) foi a crise da economia açucareira nordestina (...)” (CÁCERES, Florival. História do Brasil. São Paulo : Moderna, 1993,  p.113)

O trecho acima se refere:

a) Guerra de Canudos.
b) Guerra dos Mascates.
c) Revolta de Filipe dos Santos.

d) Insurreição Pernambucana.

e) Revolta de Beckman.

044) No dia 15 de novembro de 1889, o Brasil dormiu monárquico e acordou republicano e, conforme Aristides Lobo, “O povo assistiu aquilo bestializado, atônito, surpreso, sem conhecer o que significava.” No dia 30 de março de 1964, o Brasil dormiu sonhando com as reformas sociais propostas por Goulart e acordou, perplexo, sob a mordaça ditatorial. Assinale a alternativa que contém outro elemento comum a estes dois eventos históricos:
a) Golpe de estado comandado por forças militares. 

b) Desejo de livrar o Brasil da dependência do capital externo.

c) Abolição do trabalho compulsório entre suas causas.

d) Ruptura institucional destruidora de ideologia populista.

e) Resistência de D. Pedro II e Goulart à entrega do poder. 

045) Luiz Roque, professor e poeta, escreveu os versos a seguir, ao saber da morte de Chael Shreler, seu aluno, morto sob tortura em novembro de 1969: 

“A liberdade no olhar


Então eles te espancavam,


te mutilavam,

porque trazias a liberdade no olhar.


Quando  te matavam por etapas (...)

A cada golpe, a cada choque elétrico,


eles te viam crescer, distanciar-se (...)

Chael, Chael, explica ao mundo esta causa


que pôde exigir de ti tal sacrifício (...)” (Vagas Luzes, p.13)

Considerando o contexto histórico mundial no período aludido e sabendo que Chael foi militante da Vanguarda Armada Revolucionária Palmares (VAR-Palmares), pode-se afirmar que a causa a que se refere o poeta era a:

a) Derrubada da ditadura militar e sua substituição por uma república socialista.

b) Luta pela liberdade democrática e anistia aos presos políticos através da ação política.

c) Revolução armada infiltrada na Marcha da Família com Deus pela Liberdade.

d) Instauração do comunismo por meio do foquismo e da Operação Bandeirantes (Oban).

e) Combate ao capitalismo burguês e defesa da Doutrina de Segurança Nacional. 

MATEMÁTICA

046) Um aquário em forma de paralelepípedo reto, de altura 40 cm e base retangular horizontal com lados medindo 70 cm e 50 cm, contém água até um certo nível. Após a imersão de um objeto decorativo nesse aquário, o nível da água subiu 0,4 cm sem que a água entornasse. Então o volume do objeto imerso é:

a) 1400 cm³
b) 1120 cm³
c) 1800 cm³

d) 5600 cm³
e) 1600 cm³

047) Dado tg
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= 2. Então, tgx é igual a:

a) -
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048) Quando simplificamos a expressão 
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, vamos obter:

a) 2 sec x
b) 2 cossec x
c) 2 sec² x

d) 2 cos x
e) cos x

049) Sabe-se que a função polinomial f(x) de grau 5, admite como raízes, os números   r1 = r2 = 1, r3 = 3, r4 = 2 e r5. Sobre a raiz r5, podemos afirmar:

a) É necessariamente, um número natural.
b) É um número real.
c) É necessariamente, um número irracional.

d) Pode ser um número complexo.

e) É necessariamente, um número inteiro.

050) Dada a função
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 definida por f(x) = cos4x.cos2x + sen4x.sen2x. Então o seu período em radianos é:

a) 
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c) 2
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051) Sendo a e b raízes distintas da equação 2. 4x + 4² = 3.2x+2. Então, a5 + b5:

a) 64
b) 33
c) 32
d) 31
e) 0

052) Sabendo-se que 3x² + 4xy + y² + x + y = 30 e 3x + y = 5. Então o valor de x + y é:

a) 9
b) 6
c) 10
d) 5
e) 7

053) A equação x²+y² - 4x - 6y = 0 define um conjunto de pontos eqüidistantes do ponto:

a) (-2, -3)
b) (2, 0)
c) (0, 3)

d) (3, 2)
e) (2, 3)
054) Durante 13 dias, um automóvel é submetido a testes de desempenho mecânico. No primeiro dia ele percorre 30 km; no segundo, 45 km; no terceiro, 60 km; e assim sucessivamente, até o último dia, quando percorre x km. Então 
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a) 35
b) 30
c) 45
d) 60
e) 21
055) Numa festa encontram-se 28 pessoas entre moças e rapazes. A moça número 1 dançou com 3 rapazes, a moça número 2 dançou com 4 rapazes, a moça número 3 dançou com 5 rapazes e assim sucessivamente. Se a última moça dançou com todos os rapazes. Então, o número de moças presentes a festa é igual a:

a) 14
b) 15
c) 13
d) 12
e) 16

056)  Se f(g(x)) = 3x – 2 e f(x) = 3x + 7. Então a função g(x) é:

a) 3x – 1
b) x – 7
c) x – 3
d) x – 2
e) x + 3

057) A função quadrática em que (0, 5) seja um ponto pertencente ao seu gráfico e que tem um mínimo no ponto (-1, 3) é y = mx² + nx + p. Nestas condições, o valor da expressão m² + n² + p² é:

a) 54
b) 45
c) 25
d) 52
e) 16

058) Numa progressão geométrica, o primeiro termo é igual a 37 500, e o quarto termo é igual a 20% do terceiro. Então o quinto termo da progressão é:

a) 60
b) 12
c) 300
d) 100
e) 20

059) Sabendo que k é um número real, e que a parte imaginária do número complexo     z = (1 + i) (k + 2i)-1 é zero, então k é igual a:

a) -1
b) 1
c) 4
d) -2
e) 2
060) O valor do determinante abaixo é:
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a) -3xyz
b) 2xyzw
c) 3xyz

d) 3xyzw
e) -2xyw
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